



PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

No. 1232B/24.02.2010

*Parlamentul României - Camera Deputaților*  
*Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal*

Telefon: (021) 414 10 70

Fax: (021) 414 10 72

E-mail: pnl@cdep.ro

**INTERPELARE**

**Adresată:** Dlui Prim – ministru Emil Boc

**De către:** Deputat Eugen Nicolăescu, Colegiul nr.1 Călărași

**Obiectul interpelării:** Starea sistemului sanitar românesc

**Domnule prim-ministru,**

În România anului 2010 sistemul public de sănătate este în cea mai gravă criză din ultimii 50 de ani, în special din cauza subfinanțării acute care a afectat toate componentele sistemului.

Am sperat că după experimentul nereușit al ministeriatului lui Ion Bazac veți înțelege că implicarea mai susținută a statului în creșterea finanțării este mai mult decât necesară pentru a feri cetățenii de inactivitatea și lipsa de răspundere a guvernului.

Din păcate, se constată că nu s-a învățat nimic, iar colapsul este atât de aproape încât nu știu cum puteți rămâne liniștit.

În această lipsă profundă de finanțare am asistat la încercările actualului titular al sănătății de a ne convinge să plătim mai mult pentru anumite produse alimentare, în loc să facă programe de prevenție și educație a copiilor, tinerilor și adulților, precum și de a introduce coplata, ca formă nouă de contribuție suplimentară a populației la sistemul sanitar.

Amândouă propunerile sunt biruri noi, pe care doriți să le introduceți pentru a acoperi deficitele de finanțare.

Legea vă obligă să plătiți pentru pensionarii cu pensia mai mică de 1000 lei contribuția de asigurări sociale de sănătate din bugetul de stat, dar nu o faceți și sporiți fiscalitatea pentru oameni, măbind prețurile la acele produse alimentare supuse impozitării suplimentare.

Nu ați înțeles că este nevoie să aplicați legile existente și că o serie de probleme pot avea soluții.

Medicii părăsesc țara într-un număr tot mai mare, asistenții medicali au și ei același comportament cauzat de nemulțumirea salarizării, spitalele nu mai asigură aproape nimic pentru pacienți aceștia fiind obligați să cumpere tot ce este necesar pentru a nu le fi pusă viața în pericol, furnizorii de medicamente și farmaciștii nu mai distribuie medicamente pentru că nu mai au bani, nefiind plătiți de peste 8 luni, investiții nu se mai fac deloc și cad pereții pe bolnavi, mâncarea, atunci când se mai găsește, este atât de proastă încât nu o mănâncă nimeni, cabinete medicale se închid iar oamenii rămân fără servicii medicale de bază...

Nu există nicio formă de interes din partea guvernului și a instituțiilor acestuia pentru corectarea situației existente, numai că de multe ori bolnavii nu mai pot suporta așteptarea.

Poate că o discuție aplicată și urgentă pe această temă ar fi utilă atât pentru cetățeni cât și pentru autorități, toți cei care au o anumită competență fiind obligați să contribuie la găsirea unor soluții imediate, dar și la aplicarea consecventă a unei strategii pe termen mediu și lung.

În esență, interpelarea mea se referă la politicile publice pe care le are în vedere guvernul pe care îl conduceți, precum și la alte preocupări strategice care sunt sau vor fi în atenția guvernului, astfel încât situația catastrofală în care este astăzi sistemul sanitar să fie eliminată și soluțiile întreprinse să crească nivelul de sănătate publică din România.

Solicite răspuns scris și oral.

**Deputat Eugen Nicolăescu,**

**Colegiul 1 Călărași**

